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1. Polynomy

1.1 Napiste polynom patého stupné.

1.2 Napiste ¢tyf¢len Sestého stupné a) s promeénnou a, b) s proménnymi p a q.

1.3 Napiste troj¢len druhého stupné.

1.4 Napiste troj¢len druhého stupné v proménné w.

1.5 Napiste polynom sedmého stupné, jehoz koeficient kvadratického ¢lenu je roven 17.

1.6 Napiste polynom ctvrtého stupné, jehoz koeficient linearniho ¢lenu je roven -5.
1.7 Napiste polynom P &tvrtého stupné, pro ktery plati: P(O) =0.

1.8 Napiste polynom Q patého stupné, pro ktery plati: Q(O) =T.

1.9 Napiste polynom R $estého stupné, pro ktery plati: R (1) =3.

1.10 Napiste polynom S sedmého stupné, pro ktery plati: S (—3) =1 §(-3)=1 .

1.11 Napiste polynom 7 druhého stupné, pro ktery plati: T(O) =0a T(—l) =3.

1.12 Napiste polynom V nultého stupné, pro ktery plati: V(TE) =15.

1.13 Jsou dany polynomy K(x) =X +2x" —x+10 a L(x) =3x" —x* +4x—7. Napiste polynom: a)
K(x)+L(x),b) K(x)—L(x),c) L(x)—K(x),d) 5K(x),e) 2K(x)—L(x), ) 3L(x)—-4K(x).

1.14 Jsou dany polynomy M(x) =—x -2x"-3x a N(x) =3x’+x>—5. Napiite polynom: a)
M(x)+N(x),b) M(x)—N(x),c) N(x)—M(x),d) 2N(x),e) 3M(x)+N(x),f) M(x)+2N(x).

Vypoctéte:
115 (x=7)(x+5); 119 B(2-B*)(3p+5):
1.16 3(5-1)(7t +2); 120 (m— )(n +m)
1.17 (3a+8)(4—a); 1.21 (2p—3q+1)(p+2q),
118 (a’ -4)(20.-1); 122 (3-5%+2u)(4u-3%).
Vypoctéte:
123 (2¢° +10x° —25x+21): (x+7); 127 (4k° -k +5k +2): (2k —1);
124 (6b° —3b* —10b+5):(2b—1); 128 (4y° =2y +5y +2):(5+)7);
125 (20 - o’ — 40 -15):(5-201) ; 129 (49’ —5¢):(5-20):
126 (-3¢* +16¢° + 44> —1):(1-3q¢); 130 (20° +40° —55+2):(c” - 2);

2. RozloZte na soucin

21 XX +6x+9;
2.2 25-10m+m*;
23 1 —144;

2.4 4k +20k +25;
25 u*-16;

2.6 8;°-32;



2.7 8+p’;

2.8 q3 -27;

2.9 32+4y°;

2.10 3»° -81;

2.11 4g° -256;

2.12 45-300° +50%;

2.13 48c°p—18c* —32p*;
2.14 v +3v7 +3v+1;

2.15 8—12w+6w’ —w';
2.16 o’ —9a” +27a-27;
2.17 8+60r+1507* +125¢°;
2,18 4+12f+9f° —16¢€;
2.19 4g> —25h* +40h—16;

220 5" — 65 +125—8+8¢;
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2.21 x* +sx+rx+rs ; (ndvod na rozklad kvadratickych trojélenti)

222 925 -12z-21;

2.23 11-40c—16¢%;
2.24 497° +28r—177:
2.25 20v* —80v* +35;
226 p’+p+q+pq;
227 2a-b-2+ab;
228 ' —y' —y+1;
229 3m* —12+4n—-m’n;
2.30 5k° 10—k’ +21%;
2.31 30 20’ +30—-2;

2.32 3 —2viu? 120 + v u +15u—-10v*;

2.33 3¢ +6¢d +3d* —2cg —2dg ;
2.34 20° —4af+2B° —3ay +3By;

2.35 8(2a+b)’ —18(a—2b)’ .

3. Zjednoduste 1.
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4. Zjednoduste 11.
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4.14 (a3—b3):[a+ bzbJ;
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